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ВСТУП 

 
На теперішній час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, зокрема 

в школах, займає не останнє місце в забезпечені безпеки людей. В навчальних 

закладах які відносяться до державних форм власності рівень пожежної безпеки 

дуже часто знаходиться на низькому рівні. Це обумовлено багатьма причинами, 

найважливіша з яких -  недостатнє фінансування цих об’єктів як державою так і 

об’єктів частних форм навчання. Відсутність коштів призводить до того, що 

керівники  об’єктів не мають можливості своєчасно виконати профілактичні заходи 

з питань пожежної безпеки (замір опору і ізоляції електромережі, ремонт та 

технічне обслуговування автоматичних систем пожежної сигналізації, 

профілактичний огляд та чистку вентиляційних каналів, своєчасну обробку 

дерев’яних конструкції вогнезахисним розчинником, забезпечення необхідної 

кількості первинних засобів пожежогасіння). Але крім цих порушень вимог 

пожежної безпеки є порушення, які закладені під час проектування та будівництва 

об’єкта. Все це створює небезпеку людям, що знаходяться в приміщенні під час 

виникнення пожежі, а також заважає успішному гасінню та проведенню 

рятувальних робіт.  

    Згідно статистичних даних Міжнародного комітету з попередження і гасіння 

пожеж ( СТіF ) , протягом останніх років Україна посідає 16 місце серед 80 країн-

членів СТіF по кількості пожеж у перерахунку на 10 тисяч населення, а по 

кількості загиблих на 100 тисяч населення – 5 місце. 

   Щороку в країнах-членах СТіF виникає близько 3,5 мільйонів пожеж, кожна 58 з 

яких на території України, та гине близько 40 тисяч чоловік, кожен 11 з яких – 

житель України. 

За результатами проведеного моніторингу стану з пожежами у минулому році 

(2019р.) УКРНДІЦЗ виявлено тенденції, що вказували на збільшення кількості 

пожеж та матеріальних втрат за 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95915 

пожеж. Кількість пожеж збільшилась на 22 %, прямі матеріальні збитки 

збільшились у 1,3 %, побічні  у 39,9%. 

   Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %; кількість  
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травмованих на пожежах збільшилось на 0,2 %. Внаслідок пожеж 

загинуло 58 дітей, тобто збільшилось на 5,5%, а травмування дітей на пожежі 

збільшилось на 10,7%, що складає 135 дітей. 

   На 2% більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 4,7% - 

автотракторної та іншої техніки, на 9,0 % - грубих кормів, у 2,4  рази більше 

загинуло тварин. 

       Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд. 622 млн. 336 тис. грн (з них 

прямі матеріальні збитки становлять 2 млрд. 223 млн. 326 тис. грн, а побічні –

8 млрд. 399 млн. 11 тис. грн). 

     За звітний період виявлено 1902 загиблих на місці пожежі, з них – 58 дитини. 

Внаслідок пожеж загинуло 1902 людей, в тому числі 58 дітей, 1519 людей отримало 

травми, у тому числі 135 дітей. 

   Щоденно в Україні в середньому виникало 262 пожежі, матеріальні втрати 

складали 29 млн. 100 тис. грн. Кожна пожежа в середньому завдавала державі 

прямих матеріальних збитків у розмірі 111,068 тис. грн. 

     Кожного дня внаслідок пожеж гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, 

гинуло 4 голови худоби, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель або 

споруди та 13 одиниць техніки. 

 Разом з тим, як показує аналіз пожеж у 2019 році зареєстровано збільшення у 

5,5 разів кількості загиблих у наслідок пожеж людей і травмованих на пожежах 

людей  на об’єктах соціально- культурного, громадського та адміністративного 

призначення. 

Такий стан справ зумовлений, насамперед, недостатньою ознайомленістю 

населення з правилами пожежної безпеки та недостатніми асигнуваннями на 

виконання необхідних заходів з питань  протипожежної безпеки.  

 

   На території Донецької області за останні 10 років виникло 874790 пожеж, 

на яких загинуло 3970 чоловік, у тому числі 73 дитини. Загальний збиток склав 

близько 962,3млн.грн. 
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   Протягом 2019 року в Донецькій області зареєстровано 9549 пожеж. Прямі 

матеріальні збитки склали 96, 23 млн. грн. На пожежах загинуло 382 людини, з 

них 6  дітей. 

   Щоденно в області виникало 23 пожеж, збитки від яких складають 102395 

гривні. Кожні дві доби на пожежах гине 3 людина.  

   Найбільш характерними причинами всіх пожеж є: необережне поводження 

з вогнем та порушення правил пожежної безпеки в електроустановках. 

   В 2018-2019 році в області виникла 2 пожежі в навчальних закладах. 

         Такий стан справ зумовлений, насамперед, через не ознайомленість населення 

з правилами пожежної безпеки та зменшенням асигнувань на виконання 

необхідних заходів з питань  протипожежної безпеки.  

Школа відноситься до об’єкта Міністерства освіти, а також до об’єкта з 

масовим перебуванням людей (ПКМУ від 05 вересня  2018 року №715 «Про 

затвердження критеріїв за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових 

заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 

ДСНС»). Тому цей об’єкт  являє собою велику пожежну небезпеку яка загрожує  

життю та здоров’ю дітей, що відвідують цю школу, тому я вважаю що обрана тема 

бакалаврської  роботи є актуальна. 

Метою цієї роботи є надання пропозицій щодо удосконалення 

протипожежних заходів з пожежної безпеки в будівлі загальноосвітньої школи №3 

яка розташована  за адресую , м. Курахове проспект Мира, 15А. , на основі аналізу з 

стану пожежної безпеки та дотримання встановленого протипожежного режиму на 

об’єкті в належному рівні. Задача роботи  полягає в тому, щоб на основі аналізу 

відповідності діючим нормативним актам з пожежної безпеки, організаційно-

технічних заходів підвищити ступінь пожежної безпеки об’єкту, запропонувати 

заходи з протипожежного захисту, розрахувати сили та засоби на гасіння пожежі.  
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РОЗДІЛ  1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

1.1. Характеристика об'єкта та його пожежна небезпека 

Загально освітня школа № 3 м. Курахове призначена для навчання дітей з першого 

по одинадцяті класи. Була побудована у 1946 році, розташована за адресую , м. 

Курахове проспект Мира,15А. Час роботи школи з 8.00 до 17.30. Щодня школу 

відвідує близько 465 учнів, учителів та обслуговуючого персоналу. Навчання 

приводиться в одну зміну. Кількість обслуговуючого персоналу у ночі -1. 

Будівля школи двох поверхова, II ступеня вогнестійкості, розмірами в плані 

8030 м. Площа забудови 2400 м2. 

На ділянці школи передбачені зони: навчальна, фізкультурно-спортивна, 

навчально-виробнича, навчально-дослідна, відпочинку, господарська. 

Проїзди й основні підходи до будинку мають тверде покриття.  

В основу  архітектурно-планувального рішення школи покладена 

диференціація приміщень на функціональні групи.  Відповідно до цього проведено 

функціональну по поверхову диференціацію будівлі: 

1-й поверх 

На поверсі  розташовані: кабінет музики, кабінети початкових класів, 

вестибюль, роздягальня, столярна і слюсарня, кімната майстра, комори, швейна 

майстерня, туалети й умивальні для учнів, їдальня та підсобні приміщення.   

2-й поверх 

На поверсі розміщені: навчальні класи, кабінети історії, біології, 

інформатики, рідної мови, іноземної мови, мед. пункту, кабінет хімії та 

лаборантська, кабінет математики, туалети та вмивальня., кабінет директора, 

кабінет секретаря, спортзал , кабінет музики, підсобні приміщення, приміщення для 

зберігання спорт інвентаря, кімната відпочинку. 

Будівля школи каркасно-панельна. Просторова жорсткість забезпечується 

роботою перекриття, як незмінної, діафрагмами жорсткості в подовжньому і 

поперечному напрямку (у вертикальній площині) жорстким закладенням колон  у 

фундаменти. 

Зовнішні поверхні стін школи виконані з облицювальної плитки. 

Цоколь - з бетонних блоків.  
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Стіни усередині приміщень і перегородки залізобетонні оштукатурені з 

наступним фарбуванням. 

Зовнішні і  внутрішні стіни виконані з залізобетонних панелей (товщиною 

350 мм). 

У зовнішніх і внутрішніх стінах над віконними і дверними прорізами 

прийняті збірні залізобетонні перемички. 

Сходи прийняті зі збірних залізобетонних площадок з мозаїчним килимом і 

маршів з накладними поступами.  

Перекриття виконані зі збірних залізобетонних плит із круглими 

порожнечами. 

Перегородки прийняті наступні: 

- залізобетонні (товщиною 140 мм. ) 

- гіпсобетонні панелі на дерев'яному каркасі (товщиною 100 мм) 

- цегляні (товщиною 160 мм) 

Підлоги дощаті, лінолеумні, паркетні, з керамічної плитки, мозаїчні.  

Покриття сумісне зі збірних залізобетонних ребристих панелей, зі скатом до 

центру будівлі. Гідроізоляція виконана з руберойду та бітумної мастики.  

Двері та вікна дерев’яні, одно- та двостворчаті. 

Опалення, водопостачання, електрозабезпечення централізоване. 

1.2 Пожежна небезпека об'єкта 

Кожен об'єкт, чи будинок спорудження в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека об'єкта в цілому характеризується можливістю 

виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Загальноосвітні школи відносяться до суспільних будинків для утворення, 

виховання і підготовки кадрів. Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу 

обумовлюється присутністю школярів, а також великим пожежним навантаженням, 

різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів 

поширення пожежі. 
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Пожежне навантаження складають тверді пальні речовини і матеріали (меблі,  

тканини, папір),  рідини і гази і може складати до 50 кг/м2. При пожежах у 

будинках подібного призначення,  найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння,  може наступити в 

лічені секунди. У будинку школи широко застосовуються матеріали, як дерево - 

стружечні і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні;  папір; 

ватман;  пресований картон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того 

пальні полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, 

полістирольних плиток, капронової вати, пінополіуретанових і склопластиків 

становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють 

його поширенню. 

Наприклад, деревина хвойних порід – горючий матеріал, використовуваний 

при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 2410С виділяє теплоту до 

20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 

100 0С. Картон – горючий матеріал, використовуваний в обробці стін,  стель. 

Температура запалення 2270С. При збереженні в стосах схильний до самозаймання, 

має температуру  тління 2780С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад 

полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень 

приладів, побутової  техніки. Температура запалення 484-496 0С, при згорянні  яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 0С. До складу продуктів 

розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис 

вуглецю, ціаністий водень, екрилонітрит, дибутилфталат, фосген.  

Полівінілхлорид – важко горючий матеріал, що використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390 0С. При горінні виділяється окис і двоокис 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення 
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матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і 

інших добавок. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре, деякі матеріали відносяться до групи Т-4 

(надзвичайно небезпечні). Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі 

при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по 

санітарних вимогах, відповідно складають, г/м3: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; 

двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. 

В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки 

разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування 

людини в палаючому будинку. Варто також мати на увазі, що продукти горіння і 

розкладання полімерних матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з 

ладу, а також значно знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий 

прояв електричної енергії, тепловий прояв механічної енергії і хімічних реакцій, 

атмосферна та статична електрика. Продукти горіння і полум'я в будинках можуть 

поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні прорізи, сходові 

клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному 

поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації пальними матеріалами, 

використання килимів у залах, коридорах і на сходових клітках. Вологість речовин 

і матеріалів у будинках складає звичайно 8–12 %, що також сприяє швидкому 

запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Іноді можливо сховане 

поширення вогню усередині підвісних стель, під знімними підлогами і т.п. 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива паніка та 

загибель людей, в наслідок незнання планування приміщень і недостатньої 

організації евакуації людей. Пожежа в школі може викликати важкі наслідки через  

великі внутрішні  обсяги приміщень, не розділених протидимними і вогнестійкими 

перешкодами; нещільного (із щілинами) примикання міжповерхових перекриттів 

до зовнішніх начіпних панелей; прорізів і отворів у стінах і перекриттях для 

проходження силових і слабкострумових мереж. 
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          Найбільш небезпечними приміщеннями будівлі школи з точки зору пожежної 

небезпеки є: столярна і слюсарня, підсобні приміщення, приміщення для зберігання 

спорт інвентаря, спортзал та актовий зал, бібліотека з книгосховищем, кабінет хімії 

з лаборантською, їдальня , кабінет інформатики. 

1.3 Організація державного  нагляду за об'єктом 

Органи державного  нагляду у своїй діяльності керуються Конституцією 

України, Кодексом цивільного захисту України іншими законами України, 

постановами Верховної Ради України, указами і розпорядженнями Президента 

України, постановами та розпорядженнями Кабінету Міністрів України, 

нормативними актами ДСНС,  а також рішеннями місцевих Рад та їх виконкомів, 

прийнятими в межах їх компетенції.  

Державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки та контроль за 

виконанням встановлених законодавством вимог пожежної безпеки 

міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою 

міністрів Автономної Республіки Крим, місцевими органами господарювання, а 

також громадянами України, іноземцями та особами без виконавчої влади, 

органами місцевого самоврядування, суб'єктами громадянства, які проживають або 

тимчасово перебувають в Україні, здійснюється відповідними органами 

Державного нагляду у сфері техногенної та пожежної безпеки  шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок відповідно до ст.66 КЦЗУ та  ЗУ № 877-V від 

05 квітня 2007р. «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності». 

Перевірки поділяються на планові та позапланові. 

Планові перевірки проводяться з метою здійснення перевірки щодо 

відповідності об’єктів вимогам нормативно-правових актів та контролю за 

виконанням встановлених чинним законодавством вимог пожежної безпеки.  

Орган державного нагляду (контролю) оприлюднює критерії та періодичність 

проведення планових заходів із здійснення державного нагляду (контролю) шляхом 

розміщення на своєму офіційному веб-сайті у порядку, визначеному 
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законодавством. (ПКМУ № 715 від 05вересня 2018р. «Про затвердження критеріїв , 

за яким оцінюється ступінь різику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки ДСНС»)   

Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом 

державного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка 

віднесена: 

до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки; 

до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки; 

до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з державного 

нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта господарювання 

про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до дня здійснення 

цього заходу. Повідомлення повинно містити: 

- дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної 

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- найменування органу державного нагляду (контролю). 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного зв’язку (у тому числі через електронний кабінет чи іншу 

інформаційну систему, користувачами якої є відповідний орган державного 

нагляду (контролю) та суб’єкт господарювання, який ним перевіряється) або 

вручається особисто під розписку керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - 

підприємцю або уповноваженій ним особі. Суб'єкт господарювання має право не 

допускати посадову особу органу державного нагляду (контролю) до здійснення 

планового заходу в разі неодержання повідомлення про здійснення планового 

заходу. 

 Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих днів, а 

щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів. 
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Позапланові перевірки проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів. 

Позапланові перевірки органами державного нагляду проводяться також у 

разі: 

надходження доручень Президента України, Верховної Ради України, 

Кабінету Міністрів України, ДСНС та рішень місцевих органів виконавчої влади 

стосовно посилення протипожежного захисту об’єктів та населених пунктів; 

отримання від юридичних та фізичних осіб, центральних і місцевих органів 

виконавчої влади та органів місцевого самоврядування інформації про виникнення 

аварійних ситуацій,  зміни або порушення технологічних процесів, а також виходу 

із ладу обладнання, які можуть спричинити безпосередню загрозу життю та 

здоров’ю людей, шкоду довкіллю і майну громадян та власників об’єктів; 

          звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, 

що підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі 

здійснюється територіальним органом державного нагляду (контролю) за 

наявністю погодження центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або 

відповідного державного колегіального органу. 

У такому разі перед початком здійснення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) посадові особи територіального органу державного нагляду 

(контролю) зобов’язані пред’явити керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - 

підприємцю або уповноваженій ним особі, крім документів, передбачених цим 

Законом, додатково копію погодження центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у відповідній сфері державного нагляду (контролю), 

або відповідного державного колегіального органу на проведення такої перевірки. 

об’єкти з масовим перебуванням людей та висотні будинки, будівлі 

центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого 
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самоврядування, а також інші об’єкти, які визначаються відповідним наказом 

начальника територіального органу ДСНС, враховуючи їх пожежну небезпеку.  

Планова перевірка цих суб‘єктів здійснюється не частіше один раз у два роки 

і може проводитися бригадним та груповим методом. 

До суб'єктів господарювання з середнім ступенем прийнятного ризику які 

провадять діяльність на території та/або у приміщеннях яким належать промислові 

та складські будівлі, які належать до категорії „В” за пожежною небезпекою 

площею менше 500 м2, сільськогосподарські підприємства та фермерські 

господарства, на роботах у яких задіяні працівники, об’єкти торгівлі (крім малих 

архітектурних форм), будівлі підвищеної поверховості, підприємства побутового  

обслуговування, підземні та багатоповерхові гаражні кооперативи тощо, які не 

увійшли до інших суб'єктів господарювання. Перелік таких об’єктів 

затверджується керівником місцевого органу ДСНС.  

Планові перевірки цієї групи суб’єктів проводяться один раз на 3 роки. 

До суб'єктів господарювання з незначним ступенем прийнятного ризику які 

провадять діяльність на території та/або у приміщеннях належать усі державні, 

відомчі та кооперативні житлові будинки (крім будинків підвищеної поверховості 

та висотних), дачні, садівницькі та гаражні кооперативи (крім багатоповерхових та 

підземних), інші малі архітектурні форми тощо. 

Планові перевірки цієї групи суб’єктів проводяться один раз на 5 років. 

Позапланові  перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу ДСНС, але не 

частіше одного разу на рік. 

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки;  

 виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання протипожежного 

обладнання;  

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 дотримання правил проведення вогневих робіт;  
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 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та документів, 

що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих речовин та 

матеріалів у виробництві або будівництві;  

 функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та якість 

профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на випадок 

виникнення пожежі;  

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадових 

осіб;  

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в 

приписі або в окремої письмової інформації. 

При перевірках закладів освіти одночасно здійснюється вибірковий контроль 

за організацією вивчення правил пожежної безпеки, а також дій на випадок пожежі 

з проведенням практичного відпрацювання, а в дитячих дошкільних закладах - 

проведення виховної роботи, спрямованої на запобігання пожежам (ПКМУ № 444 

від 26 червня 2013р.).  

1.4 Аналіз відповідності будівлі об’єкта діючим нормативним актам з     

протипожежного захисту 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. В Україні діє ДБН Б 2.2-12:2019 «Планування і 

забудова територій» (замість  ДБН 360-92** "Містобудування. Планування і 

забудова міських і сільських поселень").                                                                 [7]. 

Задачами пожежної профілактики в будівництві є попередження пожеж, 
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забезпечення умов для успішної локалізації і ліквідації пожеж, забезпечення умов 

для безпечної евакуації людей та матеріальних цінностей, що досягається 

конструктивними й об'ємно-планувальними рішеннями. 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. В таблиці 1.4 

відобразимо перевірку генерального плану. 

Таблиця 1.4 - Перевірка генерального плану  

 
№ 

п/п 
Що 

перевіряється 
Передбачено за 

фактом 
Потрібно по нормах Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 
1 Наявність в'їзду 

на територію 
Передбачено два 

в'їзди шириною 

3.5 м. 

Один в'їзд на територію 

шириною не менш 3,5 

м 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

Відпов 

2 Під’їзд до 

будівлі школи 
З усіх боків Необхідно 

забезпечувати 

можливість доступу 

пожежних з автодрабин 

чи автопідйомників у 

будь-яке приміщення. 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

 

Відпов 

3 Відстань від 

доріг із твердим 

покриттям до 

стін будівлі. 

Запроектовано 

відстань від 

проїздів до 

будівлі 5-7 м 

Відстань від краю 

проїзду до стіни будівлі 

повинна бути 5-8 м 

ДБН В.2.2-

12:2019  

п. 15.3.1 

Відпов 

5 Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектовано 

проїзди на 

території 

шириною 3,5 м 

Проїзди на території 

повинні бути не менш 

3,5 м 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

Відпов 

6 Покриття 

проїздів 
Мілкозернистий 

асфальт 

Проїзди, які повинні 

бути   розраховані на 

відповідні 

навантаження на 

пожежні автомобілі 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

Відпов 

7 Протипожежний 

розрив між 

будинками 

 15 м Мінімальна відстань 

між будинками II 

ступеня вогнестійкості 

повинне бути не менш 

9 м??? УДАЛІТЬ 

ДБН В.2.2-

12:2019 

табл.15.2 

Відпов 

 

Висновок. Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 
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планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

порушень не установлено. 

 

1.5 Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення полум'я по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки  

ФСВБ = ВСВБ, МВф> МВвим, МППф< МППвим , 

то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- по будівельних нормах (ДБН В.2.2-3–97«Будинки та споруди навчальних 

закладів» [10]) установлюємо необхідний ступінь вогнестійкості будинку в 

залежності від кількості учнів та поверховості будинку; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл. 4 ДБН 

В.1.1-7-2016 Пожежна безпека об'єктів будівництва [28]  визначаємо необхідні 

межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і допустимі межі 

поширення вогню по цих конструкціях; 

- виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж 

поширення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо 

фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, 
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несучі елементи сходів). Відповідно до ДБН В 2.2-3:2018–(Заклади освіти. Будинки 

і споруди необхідний) ступінь вогнестійкості школи - ІІI. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будинку по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості 

конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів 

визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межу поширення вогню для кожної 

заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення  і  

габаритних розмірів. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані 

табл. 4 ДБН В.1.1-7-2016 Пожежна безпека об'єктів будівництва  визначаємо 

область застосування даних конструкцій у будинках і фактичному ступені 

вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог табл. 4 ДБН В.1.1-7-2016 [28] 

Пожежна безпека об'єктів будівництва визначаємо необхідну межу вогнестійкості 

конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного 

нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю 1.5 і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - 

необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

     
НУЦЗУ. ПБ.16.04.31. ППНП. РПЗ 

Лист  

     20 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Таблиця 1.5 – Відповідність ступеню вогнестійкості вимогам норм 

 
№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно за 

нормами 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про 

відповідність REIф,  

хв 

Мф,  

см 

REIн,  

хв. 

Мн,  

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні і 

внутрішні стіни 

збірні панелі 

б=350мм. 

REI 

180 

M0 I REI 120 M0 III Відповідає 

2.  Колони R 150 M0 I R 120 M0 III Відповідає 

3.  Стіни сходових 

кліток збірні 

панелі б=350мм. 

REI 

180 

M0 I REI 120 M0 III Відповідає 

4.  Перегородки 

залізобетонні 

б=140мм  

EI 180 M0 I EI 15 M1 III Відповідає 

5.  Перегородки із  

цегли б=160мм. 

EI 150 M0 I EI 15 M1 III Відповідає 

6.  Перегородки 

гіпсобетонні панелі 

б=100мм  

EI 45 M0 I EI 15 M1 III Відповідає 

7.  Сходові площадки R 150 M0 I R 60 M0 III Відповідає 

8.  Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетонних 

плит  

REI 90 M0 I REI 45 M1 III Відповідає 

 

Висновок. Перевірка відповідності меж вогнестійкості і поширення вогню по 

конструкціях свідчать про те, що розглянута будівля відповідає вимогам ДБН В 

2.2-3: 2018 -  Заклади освіти. Будинки і споруди.[26]  

У даному випадку виконується умова безпеки ФСВБ – I більше ВСВБ – III. 

Запроектована будівля відповідає III  -му ступеню вогнестійкості. 
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 1.6 Аналіз об'ємно-планувальних рішень 

          ГОСТ 12.1.004-91 "Пожежна безпека. Загальні вимоги" [21]  визначено, що 

кожен об'єкт (у нашому випадку – школа) повинний мати таке об'ємно-планувальне 

і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього була довершена до настання 

гранично припустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності 

евакуації був забезпечений захист людей в об'єкті. Обмеження поширення пожежі в 

будинках досягається: 

- застосуванням конструктивних та об’ємно-планувальних рішень, що 

спрямовані на створення перешкод поширенню небезпечних факторів пожежі  

приміщеннями, між приміщеннями, поверхами, протипожежними відсіками та 

секціями;  

- зменшенням пожежної небезпеки будівельних матеріалів і конструкцій, у 

тому числі оздоблень й облицювань, що застосовуються у приміщеннях та на 

шляхах евакуації; 

- зменшенням вибухопожежної та пожежної небезпеки технологічного 

процесу, використанням засобів, що перешкоджають розливу та розтіканню 

горючих рідин під час пожежі; 

- застосуванням засобів пожежогасіння, у тому числі автоматичних установок 

пожежогасіння, а також інших інженерно-технічних рішень, спрямованих на 

обмеження поширення небезпечних факторів пожежі.  

В таблиці 1.6 відобразимо перевірку об'ємно-планувальних рішень. 
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Таблиця 1.6 – Перевірка об’ємне-планувальних рішень 

 

 п/п Що 

перевіряється 
Передбачено за 

фактом 
Потрібно по нормах Висновок 

1 2 3 4 6 
1 Припустима 

кількість 

поверхів 

Найбільша кількість 

поверхів 2 
Будівлі шкіл повинні 

проектуватися висотою не 

більш трьох поверхів. п.9,2, 

табл. 16 ДБН В.2.2-3:2018 

Відповід. 

2 Висота поверхів Висота поверху 3,7 м Висота поверхів від підлоги до 

підлоги варто приймати не 

менш 3,6 м. 
п.6.10. ДБН В. 2.2-3:2018 

Відповід. 

3 Розташування 

навчальних 

приміщень по 

віковій  ознаці. 

Запроектовані 1 - 4 

класи на першому та 

другому поверсі 

Навчальні секції 1-х класів 

необхідно розташовувати не 

вище 2-го поверху. п.9.5, ДБН 

В.2.2-3:2018 

Відповід. 

4 Правильність 

розміщення 

спортивного 

залу по поверхах 

Спортивний зал 

розміщені на 2-му 

поверсі . 
  

 Спортивний зал повинен 

проектуватися не вище другого 

поверху. п.6.7. ДБН В. 2.2-

3:2018 

Відповід. 

5 Перегородки в 

лаборантських. 
Лаборантські виділені 

звичайною 

перегородкою та 

звичайними дверима 

Комори збереження   пальних 

рідин та горючих матеріалів 

варто відокремлювати 

протипожежними 

перегородками 1-го типу і п/п 

дверима 2-го типу з межею 

вогнестійкості не менше 40 хв. 

ДБН В.2.2-3:2018 

Не 

відповід. 

6 
  
  
  

Наявність 

природного 

освітлення 

коридорів 

В усіх коридорах 

передбачено природне 

освітлення 

п.6.15 ДБН В.2.2-3:2018 Відповід. 

7 Наявність 

виходів на зовні  

з майстерень по 

обробці 

деревини та 

комбінованих 

майстерень 

Запроектовано вихід 

до окремого коридору 
Необхідно передбачати 

додатковий вихід 

безпосередньо назовні з 

утепленим тамбуром або через 

окремий  коридор, у який 

відсутні виходи iз класів, 

навчальних кабінетів 

та лабораторiй.п.3.38. ДБН 

В.2.2-3-97 

  

Відповід. 

8 Наявність 

виходів на 

покрівлю 

Передбачено два 

виходи зі сходових 

клітин 

Виходи на покрівлю слід 

передбачати у будинках 

висотою 10 м і більше від 

планувальної позначки землі 

до карнизу покрівлі або верху 

зовнішньої стіни  (парапету). 

п.8.6. ДБН В 1.1-7-2016 

Відповід. 
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Висновок 

Нижчевикладені дані експертизи об'ємно-планувальних рішень будівлі  

школи свідчать про те, що в частині об'ємно-планувальних рішень варто 

передбачити виділення лаборантських та книгосховища бібліотеки  

протипожежними  перегородками та дверима. 

1.7 Аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

Евакуація людей з будівлі забезпечується комплексом об’ємно-планувальних, 

конструктивних, інженерно-технічних рішень, які слід приймати з урахуванням 

призначення, категорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою, ступеня 

вогнестійкості та висоти (поверховості)будинку, кількості людей, що евакуюються. 

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні експертизи проектних 

матеріалів. 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

– відстань від можливого місця перебування людини найбільш вилученого 

приміщення до найближчого евакуаційного виходу повинна бути менше  чи 

дорівнювати відстані, необхідній по нормах, 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути більше або дорівнювати необхідній по нормах, 

– кількість евакуаційних виходів і сходів повинна бути не менш двох, 

– розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням,        

передбаченим нормами. 
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Необхідно враховувати, що шляхи евакуації є також основними шляхами для 

розгортання і подачі сил і засобів на гасіння пожежі. Тому в ряді випадків норми 

пред'являють до об'ємно-планувальних і конструктивних рішень шляхів евакуації 

більш тверді вимоги, чим це необхідно для забезпечення процесу евакуації. В 

таблиці 1.7 відобразимо перевірку евакуаційних шляхів і виходів. 

 

Таблиця 1.7 – Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

№ 

п/п 
Що 

перевіряється 
Передбачено за 

фактом 
Потрібно по 

нормах 
Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 
1. Кількість 

евакуаційних 

виходів 
  

Запроектовано 8 

евакуаційних 

виходів з будівлі 

школи 

З будинку, з 

кожного поверху та 

із приміщення слід 

передбачати не 

менше двох 

евакуаційних 

виходів 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.7.2.4 
Від-повід. 

2. Розосередженість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

до фасаду, 

внутрішнього 

двору, тильної 

та бокової 

території будівлі 

Евакуаційні виходи 

повинні 

розташовуватися 

розосереджено 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.7.2.6 
Відповід. 

3. Довжина 

евакуаційних 

шляхів з поверхів 

будинку 

Відстань 

найбільш 

віддалених  

приміщень на 

сходову клітку 

дорівнює 39м 

Відстань по 

коридору вiд дверей 

найбільш 

віддалених  

приміщень на 

сходову клітку 

повинна 
бути не більшою 

50м 

ДБН В.2.2-

3:2018 п. 9.8 

ДБН В.2.2-

9:2018 табл. 

10.1 

Відповід. 

4. Ширина дверей 

виходів з 

приміщень, в яких 

одночасно  може 
знаходитись 

більше 15 учнів 

Проектом 

передбачені 

двері шириною 

1,1м. 

Ширина дверей 

виходів з 

приміщень, в яких 

одночасно  може 
знаходитись більше 

15 учнів, повинна 

бути не меншою 0,9 

м. 

ДБН В.2.2-

3:2018 п. 9.7   
Відпровід. 

5. Мінімальна 

ширина коридорів 
Мінімальна 

ширина 

коридорів 1.34 

м. 

Ширину коридорів 

на поверхах повинна 

бути не  менше  1,4  

м. 

 

 

ДБН В.2.2-

3:2018 п. 9.9  
Не 

відповід. 
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№ 

п/п 
Що 

перевіряється 
Передбачено за 

фактом 
Потрібно по 

нормах 
Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 
6. Мінімальна 

ширина сходових 

маршів 

Мінімальна 

ширина маршу 

сходової клітки 

1,2м. 

Ширина сходового 

маршу повинна бути 

не меншою за 1 м. 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.7.3.13 
Відповід. 

7 Ширина сходових 

площадок 
Запроектована 

ширина 

сходових 

площадок 

дорівнює 1,2м. 

Ширина сходових 

площадок повинна 

бути не менше 

ширини маршу 

ДБН В.1.1-7-

2002 п.7.3.14 
Відповід. 

8 Ширина зовнішніх 

дверей сходових 

кліток 

Запроектована 

мінімальна 

ширина дверей 

1,1м. 

Ширина зовнішніх 

дверей сходових 

кліток та дверей, що 

ведуть із сходових 

кліток до 

вестибюлю, повинна 

бути не меншою за 

розрахункову 

ширину  сходових 

маршів, але не 

меншою 1м. 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.7.2.7 
Відповід. 

9 Напрямок 

відкривання 

дверей 

Двері на шляхах 

евакуації 

відкриваються 

за напрямком 

виходу 

Двері евакуаційних 

виходів та двері на 

шляхах евакуації 

повинні відчинятися 

у напрямку виходу 

людей з будинку 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.7.2.9 
Від-повід. 

10 Наявність 

механізмів 

самозачинення 

дверей і 

ущільнень у 

притулах 
  

Проектом не 

передбачені 

самозачиняючі 

двері сходових 

клітин 

Пристроями для 

самозачинення та 

ущільнення в 

притулах повинні 

бути обладнані двері 

виходів 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.7.2.11 
  
  
  

Не від-

повід. 
  
  
  
  
  

11 Наявність запорів 

на евакуаційних 

дверях 

Встановлені 

запори  та замки 

на евакуаційних 

дверях 

Двері ев. виходів з 

коридорів поверху 

не повинні мати 

запорів, які 

перешкоджають їх 

вільному 

відмиканню 

з середини без 

ключа 

  
ДБН В.1.1-7-

2016 п. 7.2.10 
 

  
Не 

відповідає 

 

Висновок 

Вищевикладені дані перевірки шляхів евакуації будинку школи свідчать про 
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те, що необхідно: 

–  установити двері, що самозачиняються, ведучі на сходові клітки, 

    – зняти замки з евакуаційних виходів для забезпечення вільного  відмикання з 

середини без ключа; 

–  збільшити ширину коридору на другому поверсі до 1.4 м. 

1.8 Аналіз стану протипожежного водопостачання 

 

Населені пункти, підприємства, установи, організації, будинки повинні бути 

забезпечені протипожежним водопостачанням (протипожежними водопроводом, 

резервуарами, водоймами і т. п.) для зовнішнього пожежогасіння. Його 

проектування та улаштування слід здійснювати відповідно до вимог ДБН В.2.5-

74:2013 «Водопостачання зовнішні мережі та споруди основні положення 

проектування».[24] 

Будинки різного призначення повинні забезпечуватися протипожежним 

водопостачанням для внутрішнього пожежогасіння. Його проектування та 

улаштування слід здійснювати відповідно до вимог ДБН В.2.5-74:2013 

«Водопостачання зовнішні мережі та споруди основні положення проектування». 

До систем протипожежного водопостачання будинків повинен бути 

забезпечений вільний доступ для підрозділів пожежної охорони та їх обладнання. 

Мережі зовнішнього протипожежного водогону повинні забезпечувати 

необхідну за нормами витрату та напір води. Якщо тиск в мережі недоступний для 

забезпечення потреб пожежогасіння, то на об’єктах необхідно встановлювати 

насоси підвищувачі, які підвищують тиск у мережі. 

Біля місць розташування «ПГ» не встановлені покажчики з нанесенням на них: 

 Для пожежних гідрантів «ПГ» - літерним індексом, цифровими 

значеннями в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра 

трубопроводу в міліметрах, значення виду водопровідної мережі 

(тупикова, кільцева) ППБУ п.V.2.10 
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Висновок 

Викладені дані аналізу протипожежного водопостачання свідчать про те що 

необхідно встановити покажчик пожежного гідранту з відповідними позначеннями. 

 

 1.9 Аналіз протидимного захисту 

 

Питання протидимного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні 

безпеки людей. Дослідження показали, що на пожежі відбувається нагрівання 

продуктів горіння до температури 300 – 450 ОС. При відсутності протипожежних 

перешкод  і наявності прорізів відбувається перенос нагрітих продуктів горіння на 

вищі поверхи й у суміжні приміщення, що приводить до виникнення нових вогнищ 

пожежі. Крім цього необхідно враховувати, що дим є одним з найбільш небезпечних 

факторів пожежі, тому при експертизі проектів завжди приділяється особлива  увага 

протидимному захисту та системі димовидалення.  

Для протидимного захисту будинків і приміщень слід передбачати спеціальні 

вентиляційні системи, які повинні забезпечувати видалення диму з коридорів, 

холів, інших приміщень у разі пожежі з метою проведення безпечної евакуації 

людей на початковій стадії пожежі і запобігання впливу на них небезпечних 

факторів пожежі. 

Необхідність  застосування у будинках та приміщеннях різного призначення 

вентиляційних систем протидимного захисту та вимоги до їх проектування й 

улаштування. В таблиці 1.9 відобразимо перевірку протидимного захисту. 
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Таблиця 1.9-Перевірка протидимного захисту 
 

№ 

п/п 
Що 

перевіряється 

Прийнято 

за фактом 

Потрібно 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висновки 

1 2 3 4 5 6 
  

  

1 

Наявність вікон 

для 

димовидалення 

в     

приміщеннях 

Передбачено через 

фрамуги вікон 

Видалення повітря 

з  навчальних  

приміщень слід 

передбачати через 

рекреації через 

верхні фрамуги 

вікон  

ДБН В.2.2-

3:2018 п. 8.20 

  

Відповідає. 

2 Видалення диму 

з коридорів 

  

Всі  коридори 

мають природне 

освітлення через 

вікна в зовнішніх 

стінах. 

В будівлях 

висотою до 26,5 

метрів в 

коридорах без 

природного 

освітлення для 

евакуації 50 

чоловік і більше-

потрібне 

димовидалення 

ДБН В.2.2.9–

99 п. 10.1.4  

Відповідає. 

3 Захист сходових 

кліток. 

 Двері, що 

самозакриваються, 

з ущільненням у 

притворах 

проектом не 

передбачені 

Двері, що 

самозакриваються, 

з ущільненням у 

притулах 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.5.20 

  

  

Не 

відповідає 

4 Наявність вікон 

у   сходовій 

клітці і їхня 

площа. 

Запроектовані 

вікна з площею 2,2 

м2. 

Площа світлових 

прорізів, що 

відчиняються, у 

зовнішніх стінах 

сходових кліток 

має бути не менше 

ніж 1,2 м2. 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.5.46 

  

Відповідає 

 

Висновок 

Розглянувши даний розділ, можна зробити висновок, що протидимний 

захист будівлі не відповідає вимогам нормативних документів по пожежній 

безпеці. Треба встановити двері сходових клітин з пристроями для самозачинення 

та ущільнення в притулах.  
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1.10 Аналіз пожежної автоматики 

 

Застосування на об’єктах господарства автоматичних засобів пожежної 

сигналізації обумовлено необхідністю забезпечення пожежної безпеки будівель, 

споруд та приміщень з масовим перебуванням людей, а також тих, які не 

контролюються обслуговуючим персоналом (безлюдні виробництва) та мають 

потенційні джерела запалювання або вибухонебезпечну середу, постійно присутні за 

умовами технології виробництва. 

Найбільшого розповсюдження в автоматичних системах пожежної сигналізації 

набули засоби, які реагують на найхарактерніші ознаки виникнення пожежі, а саме: 

- засоби виявлення аерозольних продуктів згоряння, тобто термічного 

розкладання матеріалів та речовин; 

- засоби виявлення конвективних потоків тепла, що розповсюджуються від 

осередку пожежі; 

- засоби виявлення оптичного випромінювання полум’я осередку пожежі. 

          Відповідно до вимог ДБН В.2.2-4:2018 - Заклади дошкільної освіти. Будинки і 

споруди пункту 4.29, ДБН В 2.5–56:2014 «Системи протипожежного захисту». [29]. 

 У будинках навчальних закладів в усіх приміщеннях крім басейну, туалетних, 

душових, пральних, бойлерної, насосної, охолоджувальної камери, венткамери, 

мийних посуду i тари повинна передбачатися автоматична пожежна сигналізація, 

приймальний пульт якої повинен встановлюватися в приміщенні, де забезпечується 

цілодобове чергування. 

До систем пожежної сигналізації пред'являються наступні основні вимоги: 

- безпека роботи; 

- достовірність повідомлень, які формуються засобами виявлення пожежі, а 

також приймаються та формуються засобами обробки інформації повідомлень та 

засобами управління;  

- простота конструктивного виконання; 

- підвищена надійність роботи; 

- зручність обслуговування; 

- економічність і ефективність; 
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- автоматичне самотестування елементів системи. 

В будівлі школи на першому та частково на другому поверхах змонтована 

пожежна сигналізація. У шлейфи сигналізації включені сповіщувачи типу ИП-103, 

встановлені на стелі приміщень. Пожежна  сигналізація знаходиться в 

непрацездатному стані. 

Висновок  

 

У будівлі школи повністю змонтувати пожежну сигналізацію. Привести в дію  

систему пожежної сигналізації. 

 

1.11 Аналіз системи оповіщення про пожежу 

 

          Оповіщення людей про пожежу повинно виконуватися одним із таких 

способів: 

- подачею звукових або світлових сигналів у всі приміщення будинку з 

постійним або тимчасовим перебуванням людей; 

 - трансляцією мовних повідомлень про необхідність евакуації, шляхи 

евакуації та інші дії, спрямовані на забезпечення безпеки людей.  

 Управління евакуацією повинно здійснюватися: 

 - включенням евакуаційного освітлення та світлових покажчиків напрямку 

евакуації; 

 - передачею по системі оповіщення про пожежу спеціально розроблених 

текстів, спрямованих на попередження паніки та інших явищ, які ускладнюють 

процес евакуації (скупчення людей в проходах і т.п.); 

 - трансляцією текстів, які містять інформацію про необхідний напрямок руху. 

Кількість оповіщувачів, їх розміщення та потужність повинні забезпечувати 

необхідну чутність в усіх місцях постійного або тимчасового перебування людей. 

Сигнали оповіщення про пожежу повинні відрізнятися від сигналів іншого 

призначення.  

Сповіщувачі повинні підключатися до мережі без роз’ємних пристроїв та не 

мати регуляторів гучності. Комунікації системи оповіщення людей про пожежу 

можуть проектуватися суміщеними з радіотрансляційною мережею. 
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Вимоги до електропостачання, заземлення, занулення, вибору та прокладання 

мереж оповіщення слід приймати за аналогією з вимогами щодо проектування 

автоматичних установок пожежної сигналізації за ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту».[29] 

Слід зазначити що система оповіщення людей про пожежу знаходиться в 

несправному стані, а саме відсутній магнітофон, несправні гучномовці в 

приміщеннях, багато пошкоджених шлейфів. 

Висновок 

Згідно вимог ДБН В.1.1-7-2016 (додатку Е) для будинків та приміщень шкіл з 

кількістю учнів (351 – 1600) необхідно влаштування системи оповіщення 3-го типу.
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РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ    БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 2.1 Розробка заходів по забезпеченню пожежної безпеки 

 

Після проведення перевірки протипожежного стану будівлі школи були 

виявлені наступні порушення: 

- лаборантські не огороджені протипожежними перегородками та дверима; 

- книгосховище бібліотеки не огороджені протипожежними перегородками та 

дверима; 

- ширина коридору на другому поверсі не відповідає вимогам норм; 

- встановлені запори  та замки на евакуаційних дверях; 

- відсутні самозачиняючи двері сходових клітин; 

- відсутній покажчик пожежного гідранту; 

- пожежна сигналізація в не працездатному стані; 

- система оповіщення людей про пожежу в не працездатному стані; 

За результатами проведення перевірки стану пожежної безпеки будівлі 

школи до відповідності діючих нормативних документів з питань забезпечення 

пожежної безпеки пропонуються наступні заходи: 

1. Виділити лаборантські протипожежними перегородками 1-го типу і 

протипожежними дверима 2-го типу з межею вогнестійкості не менше 40 хв. 

( ДБН В.2.2-3:2018 ) [9] 

     3.  Збільшити ширину коридору на другому поверсі до 1.4 м (ДБН В.2.2-3:2018 

п. 3.34)   

     4.  Зняти замки та запори з евакуаційних виходів, щоб забезпечити їх вільне 

відчиняння з середини без ключа ( ДБН В.1.1-7-2016  п.5.19) 

5.  Передбачити механізми самозачинення дверей сходових кліток (ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.20.) 

6. Встановити показчик пожежного гідранту з відповідними позначеннями  

(НАПБ А.01.001-2004 п.6.3.1.11) 

    7. Провести ремонт пожежної сигналізації та заключити договір на її 

обслуговування (НАПБ А.01.001-2014 Розд.V,гл.1,п.1.1) 



 

     
НУЦЗУ. ПБ.16.04.31. ППНП. РПЗ 

Лист  

     33 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

8.   Провести ремонт системи оповіщення людей про пожежу (НАПБ А.01.001-2014 

Розд.V,гл.1,п.1.1) 

9.  Провести замір опору і ізоляції сілової та осветительної електромережі (НАПБ 

А.01.001-2014 Розд.IV,гл.1,п.1.20)  

 10. Провести своєчасну обробку дерев’яних конструкції вогнезахисним 

розчинником (НАПБ А.01.001-2014 Розд.III,гл.2,п.2.5) 

 

2.2 Обов’язки керівника щодо заходів пожежної безпеки в школі 

 

Директор школи зобов'язаний:  

- розробляти заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, упроваджувати 

досягнення техніки, позитивний досвід; 

- відповідно до нормативних актів по пожежній безпеці, розробляти і 

затверджувати положення, інструкції, інші нормативні акти, що діють у межах 

школи, здійснювати постійний контроль за їх дотриманням; 

- забезпечувати дотримання протипожежних вимог, норм, правил, а також 

виконання розпоряджень і постанов органів державного нагляду у сфері пожежної 

та техногенної безпеки; 

- тримати в справному стані засоби протипожежного захисту і зв'язку, 

устаткування й інвентар, не допускати їхнє використання не по призначенню; 

- вчасно інформувати пожежну охорону про несправність пожежної 

сигналізації, систем протипожежного захисту, водопостачання; 

- визначити обов'язки посадових осіб по забезпеченню пожежної безпеки у 

приміщеннях, призначити відповідальних за пожежну безпеку окремих приміщень. 

Обов'язки по забезпеченню пожежної безпеки, утриманню і експлуатація 

засобів протипожежного захисту повинні бути відбиті у відповідних документах 

(функціональних обов'язках, положеннях тощо). 

Своїм наказом директор  зобов'язаний установити протипожежний режим, 

визначивши: 

- місця застосування відкритого вогню, використання побутових 

нагрівальних приладів; 
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- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому числі і 

зварювальних); 

- порядок відключення електроустаткування; 

- порядок огляду приміщень по закінченні робочого дня; 

- порядок проведення з робітниками протипожежних інструктажів і занять по 

пожежно-технічному мінімумі з призначенням осіб, відповідальних за їхнє 

проведення; 

      - порядок організації експлуатації й обслуговування існуючих засобів 

протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, установок сигналізації, 

вогнегасників і ін.); 

- дії робітників та службовців у випадку виникнення пожежі; 

- порядок збору відповідальних посадових осіб у випадку виникнення 

пожежі, виклику вночі, у святкові і вихідні дні. 

Шкільні працівники повинні бути ознайомлені з цими вимогами на 

інструктажах та під час проведення пожежно-технічних мінімумів. 

 

Висновок 

Директору призначити особу відповідальну за протипожежний стан школи. 

Розробити і затвердити положення, інструкції, інші нормативні акти, що діють у 

межах школи.   

     

 2.3 Заходи пожежної безпеки при утриманні приміщень школи 

 

У навчальних класах і кабінетах варто розміщати тільки необхідні для 

забезпечення навчального процесу меблі, прилади, моделі, приналежності, 

посібники і т.п., які повинні зберігатися в шафах, на стелажах чи на стаціонарно 

встановлених стійках. Збереження фільмокопій, діапозитивів, слайдів, магнітних 

стрічок і т.п. повинне здійснюватися в спеціально виділених для цієї мети 

приміщеннях. 

Число парт (столів) у навчальних класах і кабінетах не повинне 

перевищувати кількості, установленої нормами проектування. У багатоповерхових 

будинках шкіл класи дітей молодших віків варто розміщати не вище другого 
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поверху. Співробітники навчальних закладів зобов'язані знати пожежну небезпеку 

застосовуваних хімічних речовин і матеріалів, способи їхнього гасіння і 

дотримувати міри безпеки при роботі з ними. 

У лабораторіях, де застосовуються ЛЗР, ГР і гази, необхідно передбачати 

роздачу їх на робочі місця з застосуванням закритої безпечної тари. На робочих 

місцях кількість цих речовин не повинне перевищувати потребу. Легкозаймисті і 

горючі речовини повинні зберігатися у металевих шухлядах чи шафах. 

Усі лабораторні роботи, пов'язані з можливістю виділення  

пожежовибухонебезпечних парів і газів, повинні проводитися тільки у витяжних 

шафах при працюючій вентиляції. Користатися витяжними шафами з розбитим 

склом чи несправною вентиляцією, а також якщо в них знаходяться речовини, 

матеріали й устаткування, що не відносяться до виконуваних операцій, 

забороняється. 

Відпрацьовані горючі рідини варто збирати в спеціальну герметичну тару, що 

наприкінці занять видаляють із приміщення для утилізації. Судини, у яких 

проводилися роботи з легкозаймистими і горючими рідинами, після закінчення 

занять повинні негайно промиватися пожежобезпечними розчинами. 
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

 3.1 Умови для розрахунку сил та засобів 

 

        Виходячи з оперативно-тактичної характеристики об’єкту та за результатами 

протипожежного стану школи , найбільш ймовірним місцем виникнення пожежі є 

кабінет інформатики на 2-му поверсі. В кабінеті знаходиться велика кількість 

оргтехніки. 

        Місцезнаходження кабінету дає можливість швидкому розповсюдженню 

продуктів згоряння та задимленню коридорів на другому поверсі, задимленню 

сходових кліток. Це значно утруднює евакуацію учнів та персоналу з 2-го поверху 

будівлі по основним шляхам евакуації , корпусу ЗОШ №3 , оскільки в ній є 

приміщення з масовим перебуванням людей. 

         У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширюватись по 

приміщенню, в суміжні приміщення , на верхні та нижні поверхи. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл=0,6-1,4 м/хв. Приймаємо для 

подальших розрахунків Vл=1,2 м/хв 

- час виявлення пожежі приймаємо –3 хв.; 

- час оперативного розгортання – 4 хв.; 

- зважаючи на те, що сповіщення здійснюється черговим персоналом за 

каналом дротяного зв’язку, час сповіщення – 2хв.; 

- час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1 хв. 

- відстань до об’єкту- 2.0 км. 

- швидкість прямування - .прямV =45км/год 

- час оперативного розгортання підрозділів по введенню перших засобів 

гасіння-6хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню пожежі у 

кабінеты інформатики на 2-му поверсі, необхідно застосовувати на гасіння стволи 

“Б”, для захисту стволи “Б” з глибиною гасіння h=5. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння 

пожеж деревини, приймаємо вогнегасну речовину-вода. 
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Сили та засоби які притягаються для гасіння пожежі. 

Згідно виписки з розкладу виїзду чергових караулів м. Рівне: 

- ДПРЧ-73, м. Курахове– 2 відділення АЦ-40(130)63Б  

За 2-м номером виклику прибувають: 

- ДПРЧ-73, м. Курахове – 2 відділення АЦ-40(130)63Б  

- ДПРЧ-72 м. Марьінка – 1 відділення АЦ-40(130)63Б  

                                         1 відділення АЛ-30(131)273 

За 3-м номером виклику прибувають: 

- ДПРЧ-73, м. Курахове – 2 відділення АЦ-40(130)63Б  

- ДПРЧ-72 м. Марьінка – 2 відділення АЦ-40(130)63Б  

                                         1 відділення АЛ-30(131)273 

- ДПРЧ-91 м. Гірник – 1 відділення АЦ-40(130)63Б  

- ДПРЧ - 92, м. Украінск – 1 відділення АЦ-40(130)63Б  

- ДПРЧ -63, м. Селихове  -  1 відділення АЦ-40(130)63Б  

 

На об’єкт встановлено автоматично номер виклику №2. 

 

  

3.2  Розрахунок сил та засобів 

 

 

Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

 

- ДПРЧ-73:                
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- ДПРЧ-72:              
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- ДПРЧ-91: 
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де, L  – найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від 
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частини до об’єкту; .прямV
 – середня швидкість прямування пожежно-рятувальних 

підрозділів по місту в нічний час, приймається 45 км/год. 

 

2. Час вільного розвитку пожежі складе: 

 

 

.6,1246,2123/1....... хвропрямвзбсповвиявлрв  
 

 

 

3. Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х 

відділень ДПРЧ-5): 

м

VVR рв

табл

лін

табл

лінпож

7,87,35)106,12(2,1102,15,0

)10(105,0 ....1.



 

, 

де 
хвмV табл

лін /2,1. 
 - лінійна швидкість поширення пожежі згідно завдання. 

 

 

4. Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі знайденого 

радіусу пожежі на план поверху 

 

на момент введення 1-го стволу пожежа повністю охопила кабінет інформатики  , 

форма розвитку пожежі у кабінеті інформатики – прямокутна, розмірами 68,6 м. 

5. Площа пожежі складе:  

.. прмпож SS 
 

526,86  baSпож  м2 

 (площа  приміщення кабінету інформатики); 

 

6. Враховуючи те, що стволи на гасіння можна ввести з коридору та з вікна 

кабінету інформатики , знаходимо площу гасіння: 

 

2

. 605262 мhаSгас 
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7. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) на 

гасіння пожежі: 

слІSQ гас

Sгас

гас

потр /61,060 
 

 8. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

ствол
Q

Q
N

прил

потрг

Б 262,1
7,3

6

.

.


, 

9. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення 

 л/с3,125,01,052.

.  зах

Sзах

зах

потр ІSQ
 

10. Кількість стволів на захист складе: 

- на захист сусіднього приміщення ,35,0
7,3

3,1


Б

зах

потрБ

зах
Q

Q
N  з у урахуванням 

захисту 2 суміжних приміщень приймаємо 2 ствола «Б». 

 

12. Загальна кількість стволів на гасіння (2 стволи «Б») та захист (1 стволи «Б») 

складе: 

422...  Б

зах

Б

гас

Б

заг NNN  ствола «Б». 

 13. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист суміжних 

приміщень: 

 

 л/с8,157,327,32.

.

.

.

.

.

.

.

.

.
 зах

прил

зах

прил

гас

прил

гас

прил

заг QNQNQ
факт

 

     14. Визначимо забезпеченість об’єкту водою. Безпосередньо на об’єкті 

розташовані 2 гідранти К-150 з тиском 4 атм. За табл. 4.1 [4] визначаємо (для тиску 

4 атм.) водовіддачу одного пожежного гідранту на водопровідній мережі 

кільцевогу типу діаметру (150 мм) становить 95 л/с. 

 

Висновок: навіть при використанні одного гідранту, з точки зору  водовіддачі, 

об’єкт являється забезпечений водою для гасіння даної пожежі.  
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15. Знаходимо необхідну кількість пожежних машин для подачі вогнегасної 

речовини: 

 

АЦ
Q

Q
N

нас

заг

факт

маш 15,0
32

8,15

408,0

2,22

8,0



 , 

але, враховуючи доцільність проведення оперативного розгортання з двох 

напрямків приймаємо 2 АЦ , та задіяний особовий склад з 3 АЦ , що знаходяться в 

резерві. 

 

16. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі розрахованої 

кількості приладів: 

 осіб181312111424

11112 ../



 машрозг

зах

БПБГДЗСco NNNNNN

 

17. Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

.55,4
4

18

4

/
. від

N
N со

від 
 

Висновок: для гасіння можливої пожежі достатньо сил та засобів за 2-м номером 

виклику, як і заплановано розкладом виїзду чергових підрозділів.
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3.3 Рекомендації керівнику гасіння пожежі, начальнику оперативного штабу 

та начальнику тилу 

Керівнику гасіння пожежі: 

 забезпечити управління оперативними діями на пожежі; 

 встановити кордони території, на якій здійснюються оперативні дії; 

 провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі;  

 організувати і очолити рятування людей, запобігти паніці; 

 визначити вирішальний напрям, необхідну кількість сил і засобів, способи і 

прийоми оперативних дій; 

 поставити задачі перед підрозділами, організувати їх взаємодію і забезпечити 

виконання задач; 

 безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати 

відповідні рішення; 

 за зовнішніми ознаками на місці пожежі передати інформацію на ОДС ОКЦ 

або ПЗЧ;  

 повідомити адресу пожежі, що горить, які сили і засоби введені у дію, чи є 

небезпека розвитку пожежі, чи необхідні  додаткові сили і засоби; 

підтримувати надалі безперервний зв’язок з ОДС ОКЦ , періодично 

повідомляти щодо прийнятих рішень та про обстановку на пожежі; 

 проводити розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням обраного 

напряму, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних речовин; 

 після прибуття  на пожежу старшого начальника доповісти про обстановку, 

про прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та 

введені в дію, а також викликані додатково: 

 організувати   штаб на пожежі і визначити місце його розташування; 

 інформувати штаб щодо місця свого знаходження та про всі рішення, що 

приймаються; 

 організовувати взаємодію з оперативними службами міста. 
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Начальнику штабу: 

 організовувати зв’язок на пожежі; 

 провести розміщення сил і засобів згідно з рішенням, що прийняте КГП; 

 забезпечити контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

 створити резерв з підрозділів, що вже прибули на пожежу; 

 викликати спеціальні служби міста  і організувати взаємодію з ними; 

 передати на ОДС ОКЦ  відомості про пожежу; 

 збирати відомості про причини виникнення пожежі і оперативні дії 

підрозділів; 

 вести документи оперативного штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв’язкових. 

 

Начальнику тилу: 

 провести розвідку вододжерел, організувати взаємодію зі службами 

водопостачання; 

 організовувати зустріч і розміщення на вододжерела прибулих машин; 

 забезпечити найбільш ефективне використання техніки і безперебійну подачу 

води; 

 вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин  і 

матеріалів, складати схему розміщення пожежних машин на вододжерела і 

прокладання магістральних рукавних ліній. 
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РОЗДІЛ 4. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ТА ЕКОЛОГІЯ 
 

При проведенні оперативних дій пожежними підрозділами з моменту 

отримання сигналу тривоги до повернення в пожежну частину після ліквідації 

пожежі необхідно суворо дотримуватись правил безпеки праці. 

 
 4.1 При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги, має виконуватись чітко і 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху до гаража одяг та інші 

предмети, зупинятися в проходах і створювати перепони на шляху руху. Під час 

користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні незахищеними 

частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, слідкувати за тим хто 

спускається попереду і не торкатися його ногами (торкнувшись ногами необхідно 

відштовхнутись від стовпа і відбігти вбік). 

Посадку особового складу в автомобіль здійснювати згідно з табелем 

обов'язків оперативного розрахунку. Водій перед виїздом має впевнитись, що всі 

відсіки закриті і на шляху виїзду з гаража відсутні люди, або сторонні предмети. 

Якщо посадка передбачена на фасаді то вихід особового складу дозволяється тільки 

після виїзду пожежного автомобіля з гаража. Посадка вважається закінченою коли 

особовий склад оперативного розрахунку займе свої місця в автомобілі і закрив 

двері. Забороняється подавати команду на рух пожежного автомобіля до закінчення 

посадки особового складу. 

Під час руху пожежного автомобіля особовому складу забороняється : палити, 

висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках крім випадків коли це 

визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладка рукавної лінії). 

Начальник караулу повинен забезпечувати виконання водієм правил дорожнього 

руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. Він 

зобов’язаний виконувати чинні правила дорожнього руху. Водночас водії пожежних 

автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху (крім 

сигналів регулювання), з увімкненими спеціальними звуковими та світловими 

сигналами за умови забезпечення руху. Забороняється використовувати звуковий 

сигнал при прямуванні автомобіля не на оперативне завдання, при поверненні в 

пожежну частину. 
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 4.2  При проведенні розвідки пожежі 

 

 Особовий склад караулу, що прибув до місця пожежі виходить з кабіни тільки 

за наказом начальника караулу. У літній час стоянка пожежного автомобіля має 

позначатися приладами, освітлення при цьому повинна включатися світлова 

аварійна сигналізація. За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами 

розташування підрозділу оперативний розрахунок автомобіля виїжджає в повному 

складі. Керівник підрозділу ОРС ЦЗ, що брав участь у гасінні пожежі після її 

ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

Перед відданням команди на оперативне розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

 вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів і які можуть зруйнуватися та як правило з навітряного боку; 

 обрати та вказати особовому складу безпечні та коротші шляхи прокладання 

рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю. 

 постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил і засобів, що прибувають їх 

зосередження по оперативних дільницях і за можливості не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів, для 

зупинки всіх видів транспорту. 

 встановити єдині сигнали для оповіщення про небезпеку та повідомити про їх 

всьому особовому складу що працює на пожежі. 

 в разі обвалення негайно подати відповідний сигнал. Кришку колодязя 

пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціального гака або лома, 

при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Під час оперативного розгортання забороняється: 

 розпочинати його до повної зупинки пожежного автомобіля; 
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 освітлювати колодязі пожежних гідрантів відкритим вогнем, спускатися в 

колодязь водо комунікацій без ізолюючих протигазів та       рятувальної 

мотузки; 

 одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту та роботи на висоті; 

 перебувати під вантажем під час його підйому або спускання на мотузках; 

 подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольщиків на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку 

не менше однієї рукавної затримки за кожен рукав); 

 підіймати на висоту рукавну лінію заповнену водою. 

 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск потрібно поступово, 

щоб уникнути падіння ствольщика і розриву рукавних ліній. Подання води 

дозволяється тільки з наказу безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані 

вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі перестановки 

пожежних драбин слід попереджати про це осіб що піднялися по них, вказати нове 

місце встановлення драбин та інші шляхи спуску.  

 

 4.3 При проведенні оперативного розгортання 

 

         Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад підрозділів ОРС ЦЗ має виконувати роботи в ізолюючих протигазах 

з дотриманням вимог безпеки встановлених настановою з ГДЗС та статутом дій в 

надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення та 

засоби зв’язку. Особовий склад підрозділів ОРС ЦЗ не допускається до організації і 

ведення оперативних дій на пожежі без оперативного одягу та спорядження. Під час 

гасіння пожежі кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами обставин, 

поведінкою будівельних конструкцій і в разі виникнення небезпеки негайно 
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попереджати всіх працюючих на дільниці та керівника гасіння пожежі для 

забезпечення негайного відходу на безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях, спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

 відключення електроенергії; 

 зниження температури; 

 видалення диму. 

         При роботі на висоті слід використовувати страхувальні засоби, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

 робота на драбині зі стволом дозволяється після закріплення карабіном; 

 під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися  рятувальною 

мотузкою; 

 для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

 забороняється залишати ствол без нагляду навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою 

покрівлі на покриттях що провисли та на ділянках перекриттів з 

ознаками горіння; 

 у зимовий час рухатися по даху необхідно придержуючись за коники та 

інші стійкі матеріали. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння пожежі 

подавати воду чи припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, проводити будь-

які пересування пожежних автодрабин та автопідйомників, а також залишати без 

нагляду автомобілі. Під час роботи в нічний час всі вимірювальні прилади повинні 

освітлюватися.  

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають представники 

енергослужби. Відключення електромережі менше 220 В може виконуватись 

працівниками підрозділів ОРС ЦЗ тільки з наказу керівника гасіння пожежі. Роботи 

пов’язані з перерізанням електропроводів мають виконуватись під контролем 

начальника караулу. Особами, що пройшли практичне навчання і споряджені 
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ножицями для перерізання електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями 

і калошами (ботами). 

При цьому необхідно: 

 обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживання 

електроенергії з розрахунку, що провода, які падають не залишаються під 

напругою; 

 перерізання проводів необхідно розпочинати з нижнього ряду, закінчувати 

верхнім; 

 обрізати кожен провод окремо від інших; 

 забороняється перерізати багатожильні, одножильні провода, кабелі 

прокладені групами в металевих трубах. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов’язана: 

 прямувати один за одним оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню запам’ятовувати 

пройдений шлях; 

 відчиняти двері з пересторогою захищаючись ними від можливого 

викиду полум’я і розжарених продуктів згорання; 

 рухатись в приміщенні , як правило вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

 негайно доповідати старшому про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне горіння, а також випадку погіршення самопочуття. 

 

 

4.4 Порядок проведення робіт по  рятуванню людей   і  при  

самоврятуванні 

 

 Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння зобов’язаний визначити 

порядок і способи рятування людей залежно від обставин і стану людей, яким 

необхідно надати допомогу. 

        Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини, автопідйомники, рятувальні 

мотузки. Рятувальні роботи проводити швидко, але з дотриманням запобіжних 
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заходів. Забороняється використовувати для рятування мокрі та вологі рятувальні 

мотузки, а також тими що не знаходяться в оперативному розрахунку. 

Робота по розбиранню покрівлі чи покриття проводиться групами в складі 2-3 

чоловік. Пожежники зобов'язані страхуватися рятувальними мотузками або 

пожежними карабінами, не допускається скупчення особового складу в одному 

місці. Під час розбирання конструкцій слід запобігати падінню високих 

вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв). За необхідності звалювання труб, 

обгорілих опор чи частин будівлі необхідно проводити під безпосереднім 

керівництвом КГП і тільки після виведення з небезпечної ділянки всіх людей і 

техніки. Забороняється скидати з поверхів і покрівель конструкції без попереднього 

застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі скидання конструкцій 

слідкувати, щоб вони не впали на провода. Розібрані конструкції, обладнання, 

матеріали під час евакуації слід скидати гострими сторонами до низу, не завалюючи 

проходи і підходи до місця роботи. 

 
  4.5 Екологічна безпека об’єкта 
 
 У минулому столітті людство увійшло у складний період історії свого 

існування, коли воно у своєму розвитку вже володіло величезним науково-

технічним потенціалом, але ще не навчилося достатньо обережно та раціонально 

ним користуватися. 

         Швидка урбанізація та індустріалізація, різке зростання населення планети, 

інтенсивна хімізація сільського господарства, посилення багатьох інших видів 

антропогенного тиску на природу порушили біологічний кругообіг речовин у 

природі, пошкодили її регенераційні механізми, в наслідок чого почалося її 

прогресуюче руйнування. Це поставило під загрозу здоров’я та життя сучасного та 

майбутніх поколінь людей, існування людської цивілізації. 

         Техногенні катастрофи та пожежі спричиняють не тільки соціальні і 

матеріальні, але й забруднюють природне середовище і можуть призвести до 

загибелі людей тварин і рослин. Перед працівниками підрозділів ДСНС суспільство 

ставить завдання не тільки ліквідувати аварію або наслідки стихійного лиха, але й 
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запобігти або зменшити забруднення і руйнування навколишнього природного 

середовища. 

Небезпечними факторами, що впливають на стан навколишнього середовища, 

є: полум'я й іскри; підвищена температура навколишнього середовища; токсичні 

продукти горіння і термічного розкладання; дим; знижена концентрація кисню. 

До вторинних проявів небезпечних факторів пожежі, що впливають на 

довкілля, відносяться: уламки, частини апаратів, що зруйнувалися, агрегатів, 

установок, конструкцій; радіоактивні і токсичні речовини і матеріали, що вийшли 

зі зруйнованих апаратів і установок; електричний струм, що виник у результаті 

виносу високої напруги на струмопровідні частини конструкцій, апаратів, 

агрегатів; небезпечні фактори вибуху, що виникли внаслідок пожежі; вогнегасні 

речовини. 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

згоряння. Кількість і склад продуктів згоряння залежить від виду горючої 

речовини, речовин, які знаходяться в осередку пожежі. 

Основні небезпеки димових газів полягають в: підвищенні оптичної щільності; 

витисненні кисню; отруйному впливі на живі організми. 

Оптична щільність підвищується, головним чином, за рахунок присутності в 

диму сажі, продуктів неповного згоряння, оксидів сірки і азоту. Підвищене 

задимлення зменшує ефективність гасіння пожежі; важко оцінити масштаби і 

розвиток пожежі, складно виявити основний напрямок гасіння пожежі, розподілити 

сили при гасінні, ускладнює роботу пожежних, збільшує ризик травмування чи 

загибелі особового складу. При підвищенні оптичної щільності на 10%, ризик 

травмування зростає у два рази.  

Оптична щільність повітря може знижуватися за рахунок кліматичних 

чинників (вітер, вологість), а також за рахунок технічних заходів: осадження газів 

дрібнодисперсною водою, застосування димососів. 

Отруєння димовими газами може відбуватися в середовищі, де вміст кисню 

більший за 14%, за рахунок утворення хімічних сполук в живих організмах, які 

перешкоджають нормальній життєдіяльності цих організмів, що за ГОСТ 12.1. 

004.-91ССБТ Пожарная безопасность. Общие требования. відповідає підвищеній 
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загазованості. Наприклад, при концентрації чадного газу 1% достатньо 1 хвилини 

знаходження в отруєній зоні для летального наслідку. 

Вплив на людину і навколишнє середовище речовин, що можуть виділятися 

під час пожежі на складі паливно-мастильних матеріалів, полягає у наступному: 

Вуглекислий газ - продукт розкладу (горіння). Безбарвний газ без запаху і 

смаку. Інертна в хімічному відношенні речовина. Осередок враження нестійкий, 

швидкодіючий. Заражена хмара добре переноситься вітром, займає низини, але 

суцільної зони зараження немає. Поразка спричиняється інгаляційним шляхом. 

Клініка інтоксикації: головний біль, нудота, блювання, м'язова слабкість, втрата 

свідомості, судоми, мимовільне січевипускання, розширення зіниць, колір 

слизистої оболонки - червоний, параліч дихальних шляхів. Вражаюча токсикодоза 

33 мг хвил/л, смертельна 136,5 мг хвил/л. 

Чадний газ - утворюється при горінні. Безбарвний газ без запаху і смаку. При 

вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються 

умови для його переносу кров'ю від легень. Ознаки отруєння чадним газом: шкіра 

яскраво-рожевого кольору, запаморочення, шум у вухах, загальна слабкість, 

нудота, блювання, слабкий пульс, непритомність, непорушність, судоми, 

порушення зору і дихання, роботи серця. Смертельна концентрації в повітрі 1%. 

Сірчистий ангідрид. Виділяється в процесі згоряння сіроутримуючого чи 

палива переробки  сірчистих  руд (до 170 млн. т у рік). Частина з'єднань сірки 

виділяється при горінні органічних залишків у гірничорудних відвалах. Тільки в 

США загальну кількість  викинутого в атмосферу сірчистого ангідриду склало 65 

% від загальносвітового викиду. 

Сірчаний ангідрид. Утвориться при окислюванні сірчистого ангідриду. 

Кінцевим продуктом реакції є  аерозоль чи розчин сірчаної  кислоти  в дощовій 

воді,  що підкисляє ґрунт, загострює захворювання дихальних шляхів людини.  

Випадання аерозолю сарною кислоти з димових смолоскипів хімічних підприємств 

відзначається при низької хмарності і високої  вологості повітря. 

В результаті впливу небезпечних чинників пожежі можуть виникати явища, 

що підвищують небезпеку середовища по відношенню до живих об’єктів. 
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ВИСНОВОК 

 

          В дипломній роботі було проведено аналіз стану пожежної безпеки будівлі 

школи. Було розраховано сили та засоби необхідні для успішного гасіння пожежі в 

кабінеті інформатики, розроблені рекомендації керівнику гасіння пожежі. Були 

вказані порушення діючих вимог нормативних документів з пожежної безпеки, що 

були відображені в приписі, та розроблені заходи щодо усунення усіх порушень та 

покращення стану пожежної безпеки школи. Заходи розроблялись керуючись 

вимогами діючих нормативних актів з пожежної безпеки. 

         Розглянута організація роботи органів державного нагляду у сфері пожежної 

безпеки за об’єктом. При цьому наведена нормативна база, облік, та порядок 

проведення планових та позапланових перевірок. Розглянута методика проведення 

планових та позапланових перевірок об’єктів. Крім цього в дипломній  роботі 

розглянуто питання охорони навколишнього середовища та охорони праці при 

гасінні пожежі. 

Додатково складені документи за результатами проведення перевірки стану 

пожежної безпеки об’єкта:  

- адміністративні матеріали; 

- методична розробка на проведення занять; 

Пропозиції щодо покращення пожежної безпеки загальноосвітньої школи з 

урахуванням його стану на час перевірки: 

1. Встановити пристрій захисту будівлі від прямих попадань блискавки та її 

вторинних проявів. 

2. Виконати і надати копії акту заміру опору ізоляції силової світлової 

електромережі. 

3. Провести технічне обслуговування наявних вогнегасників та при 

необхідності перезарядити. 

4. Демонтувати горюче оздоблення стін на шляхах евакуації. 

5. Привести в робочий стан систему оповіщення про пожежу та систему 

пожежної автоматики. 

6. Всі евакуаційні виходи з приміщень школи на час проходження 

навчального процесу закривати тільки на легковідкривні замки. 
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7. Дерев’яні конструкції даху обробити вогнезахисним розчином. 

Аналіз показав, що школа з урахуванням всіх небезпечних факторів , а також 

з урахуванням , що це об’єкт з масовим перебуванням людей, містить у собі велику 

пожежну небезпеку, але при дотриманні діючих вимог пожежної безпеки цю 

небезпеку можна значно зменшити. 
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